
Odobrena provedba aktivnosti “Analiza institucionalne podrške prilikom osnivanja dva tipa kratkih 

lanaca opskrbe (model osnivanja odozdo i odozgo)” 

 

Agronomskom fakultetu odobrena je, u sklopu provedbenog Akcijskog plana Nacionalne 

ruralne mreže za 2020. godinu, provedba aktivnosti “Analiza institucionalne podrške 

prilikom osnivanja dva tipa kratkih lanaca opskrbe (model osnivanja odozdo i odozgo)”, pod 

vodstvom doc. dr. sc. Nataše Bokan. 

 

Razvoj i promocija kratkih lanaca opskrbe (u daljnjem tekstu KLO) izravno su povezani s 

nekoliko potreba definiranih Programom ruralnog razvoja 2014.-2020. (u daljnjem tekstu 

PRR). Riječ je o potrebama kao što su „povećanje konkurentnosti sektora prerade i trženja 

poljoprivrednih proizvoda“ i „organiziranje proizvođača i njihovo jače pozicioniranje na 

tržištu“. Kratki lanci opskrbe, pored toga, imaju ključnu ulogu u smanjivanju troškova logistike 

i posrednom smanjivanju emisije ugljičnog dioksida. 

Potencijal KLO-a da doprinese rješavanju širokog spektra problema u području ruralnog 

razvoja, upućuje na potrebu utvrđivanja i praćenja iskustava korisnika i aktera u KLO-a kao i 

mikropolitičkih praksi, odnosno infrastrukturnih mogućnosti uspostavljanja KLO. Budući da je 

prema Programu ruralnog razvoja manjak administrativnog iskustva temeljna prepreka 

implementacije modela KLO-a, kao moguće rješenje za taj problem preporučuju ciljano 

informiranje i prenošenje znanja. Stoga će se znanstvena istraživanja provedena u sklopu ove 

aktivnosti usmjeriti na ostvarivanje sljedećih ciljeva: 

 1) podrška donositeljima politika pri planiranju i provedbi aktivnosti PRR-a utemeljenih na 

znanstveno utemeljenim podacima (evidence based policy).  

2) edukacija aktera ruralnog razvoja uključenih u Nacionalnu ruralnu mrežu i na taj način 

ostvarena podrška stvaranju lokalnih strategija s ciljem jačanja lokalnih razvojnih inicijativa.  

Cilj je ove aktivnosti propitati postoje li strukturne prepreke u implementaciji modela kratkih 

lanaca opskrbe (u nastavku: KLO), kakve su utvrđene u Programu ruralnog razvoja. Aktivnost 

će se provesti pomoću tri komplementarne studije kojima je cilj ukazati na međupovezanost 

institucionalne podrške i uspješnosti ostvarivanja i funkcioniranja KLO u različitim 

kontekstima (organiziranje odozgo i organiziranje odozdo), kao i na mogućnosti i 



ograničenja zakonskog okvira kojim se definira uspostavljanje i implementacija modela KLO-

a. Aktivnost se sastoji od provedbe triju studija koje se aspektima razvoja kratkih lanaca 

opskrbe bave iz triju perspektiva. Prva će studija ukazati na mogućnosti institucionalno 

podržane inicijative odozdo za pokretanje kratkih lanaca opskrbe u Istri. Druga će studija 

analizirati zakonodavne okvire i tekstove natječaja namijenjenih razvoju KLO-a i identificirati 

definiciju na koju se oni oslanjaju te primjenjivost iste u poticanju razvoja poljoprivrede uz 

potporu zajednice. Time se namjerava identificirati mogućnost ostvarivanja boljeg dijaloga 

između donosioca odluka i domaćih solidarnih grupa u cilju razvoja plasmana hrane 

proizvedene u Hrvatskoj. U trećoj će se studiji analizirati iskustva uspostave modela odozgo 

kratkih lanaca opskrbe na primjeru provedbe projekta AGRISHORT u Međimurju.  

Ciljevi aktivnosti isprepleteni su s krajnjim korisnicima kojima je ova aktivnost namijenjena. 

Studije su namijenjene edukaciji aktera u ruralnom razvoju okupljenih u Nacionalnoj ruralnoj 

mreži o strukturalnim preprekama, ali i mogućnostima razvoja kratkih lanaca opskrbe i 

njihovog značaja za poljoprivrednike i za ruralnu ekonomiju. Također, cilj je i poticati 

inkluzivne razvojne projekte na lokalnoj razini. Kroz aktivnost se, također, želi pružiti i 

podrška nositeljima politika u području ruralnog razvoja u planiranju i provedbi aktivnosti 

Programa ruralnog razvoja baziranih na znanstveno utemeljenim pokazateljima. Cilj 

aktivnosti je, na koncu, i podizanje svijesti u općoj populaciji o važnosti poljoprivrede, 

lokalne ekonomije i integriranog ruralnog razvoja kroz osvještavanje postojećih izazova te 

poticanje iznalaženja rješenja na lokalnoj i nacionalnoj razini. 

Aktivnost je sufinancirana sredstvima Mjere 20 „Tehnička pomoć“ iz Programa ruralnog 

razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. 

 

 

 


